Садовская Н.П., 

концертмейстер МАУДО «ДДТ»
Разработка учебного занятия (план-конспект)
Занятие с вокально-хоровым ансамблем "Поющие сердца" (еврейский хор) над музыкальной программой, выставляемой на областной ретро-фестиваль "Песни юности нашей". 
Тема занятия: Подготовка концертного репертуара для исполнения в ретро-фестивале "Песни юности нашей": еврейские канты "Ахават олам", "Цадик ка-тамар", "Ма тову"; В.Мурадели "Россия - Родина моя", В.Шаинский "Уголок России".
Цель занятия: достижение концертабельности исполнения конкурсной программы.

Этапы занятия
· Распевание коллектива, подготовка певческого аппарата к хоровой работе.

· Работа над еврейскими кантами: кантиленное звучание, отрабатывание текста на иврите, запоминание наизусть. Работа над целостностью звучания песен советской классики.
· Пропевание всей программы наизусть.
· Репетиция входа на сцену, ухода со сцены, отработка различных концертных деталей.
· Эмоциональный, психологический настрой на выступление.

Основные этапы традиционного учебного занятия

	Блоки
	№ этапа
	Название этапа
	Задачи
	Содержание этапа
	Планируемый 
результат

	подготови-

тельный
	1


	Организационный
	· подготовка детей к работе на занятии


	Краткий анализ предыдущего концерта, составление плана подготовки

к выездному конкурсу.
	Максимальная готовность каждого хориста к закреплению пройденного материала

и усвоению нового.

	основной
	1
	Подготовительный (подготовка к усвоению нового содержания)
	- обеспечение мотивации и принятие детьми цели учебно-познавательной деятельности
	Разъяснение актуальности и значимости работы над репертуаром еврейской службы, классическим репертуаром советской песни.
	Принятие значимости и актуальности изучаемого материала для подтверждения самобытности коллектива.

	
	2
	Основной:

· усвоение новых знаний и способов 
действий;

· первичная проверка понимания материала
	· обеспечение восприятия, осмысления и первичного запоминания связей и отношений в объекте изучения;

· установление правильности и осознанности усвоения нового учебного материала, выявление неверных представлений и 
их коррекция
	Подготовка вокального аппарата к работе: упражнения на дыхание, вокальные распевки на овладение различными приемами звуковедения, работа над артикуляцией, диапазоном, упражнения на развитие 
вокальной техники.
Работа над репертуаром:

чистое интонирование в совокупности с образностью и драматургией каждого произведения. 
	Формирование чистого звучания каждой партии, тембрального 

ансамбля, достижение полетного, объемного звучания хора.

	
	3
	· закрепление  знаний и способов действий,

обобщение и систематизация знаний
	· обеспечение усвоения новых знаний и способов действий;

- формирование целостного представления об объекте изучения
	Вокально-хоровые навыки, выработанные в распевках, каждый хорист использует в интерпретации произведений. Формирование образного мышления, осмысление драматургии.
	Исполнение кантов на иврите наизусть. Выразительное интонирование, расстановка акцентов, понимание смысловой связи текста с музыкальной канвой.

Осознанность драматургии в произведениях советской классики. 

	
	4
	Контрольный
	- выявление качества и уровня овладения знаниями и умениями и их коррекция
	Концертабельное исполнение хором всей программы.
Хронометраж, мониторинг выносливости, целостности исполнения.
	Субъективная оценка хористов собственного исполнения, положительный настрой дирижера хора на предстоящий фестиваль.

	итоговый 
	1
	Итоговый


	- дать анализ и оценку успешности достижения цели
	Положительная динамика исполнительского мастерства ансамбля очевидна.

Музыкальные произведения звучат образно, мощно. объемно, осмысленно.
	Занятие успешно в достижении цели.

	
	2
	Рефлексивный


	- мобилизация детей на самооценку
	Хористы довольны результатом своей деятельности и творческой атмосферой 

на занятии.
	Подпитаны вдохновением, положительной энергией, готовы к предстоящему фестивалю.


